

海地再现生命奇迹

31岁男子被埋12天后获救



1月26日,在海地首都太子港市区,一名工人准备将被地震损毁的一个医疗机构外墙推倒重建。(新华社发)



被救男子。(新华社发)

新华社供本报特稿 海地26日进入震后第14天。美军救援部队当天在首都太子港市中心一处倒塌建筑下救出一名被埋12天的男子。

再现奇迹

路透社记者描述,当美国第82空降师在太子港市中心救出这名男子时,他满身灰尘,只穿着一条内裤。

这名幸存者叫里科·迪布里韦尔,现年31岁,他靠少量的水存活下来。按法新社的说法,就他经受的磨难而言,身体状况已算不错。而且,巧合的是,见证这一奇迹的那条街道名便是“奇迹路”。

美军在一份声明中说:“他(迪布里韦尔)被埋在瓦砾中12天,一条腿骨折,身体严重脱水。”

据信,迪布里韦尔并非在12日地震发生时被埋在建筑废墟下,可能是在2天后的一次余震中遇险。

专业医生说,通常情况下,一个没有受伤、身体健康的人在有水喝的情况下可存活14天,如果不吃不喝,最多可存活4天至5天。

海地地震救援人员先前一次见证生命奇迹是24日,他们当时在位于这次地震震中的莱昂加内一处建筑物废墟下救出被埋12天的18岁青年儒尔内·纳塞雷。

海地政府23日宣布放弃救援工作。数十支外国救援队迄今已成功救出130多名幸存者。

逐步恢复

海地救灾重心眼下已转入灾民安置和灾后重建工作。路透社报道,太子港正逐步恢复正常生活,大约60%至70%的警员已返回工作岗位。

联合国已招募当地5500多名居民帮助清理震后废墟和垃圾。清理工作为期两天,每人每天可获得联合国提供的3.77美元薪水,外加一些食物。

路透社记者在太子港看到,一辆垃圾车运走垃圾,市中心一家银行外排起了长队,一条市场街上热热闹闹。不过,中心商业区遭地震破坏严重,眼下大多数商店仍未营业。

海地政府说,首都太子港大约有100万人流离失所。政府眼下只有40万顶帐篷供灾民临时安置点使用,仍急需20万顶帐篷。而且,食品也相当匮乏。

救援人员担心,随着4月或5月雨季到来,如果灾民仍得不到妥善安置、卫生医疗设施跟不上,可能会引发瘟疫。

美国加利福尼亚州洛马琳达大学外科医生克里斯·乔布震后赴海地救援。乔布说,因大量伤者需在一段时期内定期看护,海地医疗救助紧急时期可能将“持续2个月至3个月”。

余震不断

红十字国际委员会官员皮埃尔·克雷恩布说:“眼下,灾民的需要是生存和紧急恢复(正常生活)。”接下来的阶段是一个长期的重建过程,“那将需要10多年的努力”。

海地总理让-马克斯·贝勒里夫先前说,海地恢复震前状态需要4年至5年。

太子港眼下仍是余震不断,26日又发生两次余震。美国地质勘探局测到当天第二次余震强度为里氏4.4级。贝勒里夫则称,一次余震强度为里氏4.9级。

海地这次地震的遇难人数眼下尚无准确统计数字,但至少在10万以上。为避免再次遭受如此重创,除提高建筑质量外,一些地质学家先前还建议减少太子港的居住人口。



“世界最佳餐厅”将歇业两年

1月26日,屡次荣膺“世界最佳餐厅”称号的西班牙埃尔布利餐厅主厨阿德里亚宣布,埃尔布利餐厅在2012年和2013年将不提供服务。他以需要休息和完善菜谱为由,解释歇业原因。

埃尔布利餐厅位于西班牙东北部布拉瓦海岸,在英国权威餐饮杂志《饭馆》主办的“全球最佳50家餐厅”评选中,2006年以来连续4年荣登榜首。(新华社发)

推动阿政府与塔利班和解 联合国“解禁”5名前塔利班政权高官

新华社1月27日电 联合国26日发表一份声明说,联合国安全理事会一个下属委员会把5名前塔利班政权高官从联合国制裁“黑名单”中除去。

声明说,安理会制裁“基地”组织和塔利班委员会25日重新审查原名单后,“批准将这5人从名单中删除”。

这份“黑名单”包括100多名塔利班成员。根据联合国安理会1267号决议,各国政府有义务冻结“黑名单”所列人员的个人资产,禁止他们入境。

声明说,“解禁者”中包括原塔利班政权边界事务部副部长阿卜杜勒·哈基姆。2007

年他与塔利班组织断绝关系,现任阿富汗乌鲁兹甘省省长。

声明未说明其他4名“解禁者”职务。按路透社的说法,5名“解禁者”均为原塔利班政权高官,其中包括前外交部长和前商业部副部长。

阿富汗问题国际会议定于28日在英国伦敦举行,与会者将讨论“招安”塔利班武装人员事宜。

联合国秘书长阿富汗问题特别代表卡伊·艾德呼吁,把一些塔利班高层成员从制裁名单中删除,进而推动阿富汗政府与塔利班和解对话。

波兰今冬200余人被冻死 死者多为无家可归的流浪人

新华社华沙1月26日电(记者 马世骏) 据波兰危机管理中心26日提供的数据,自去年12月初以来,波兰持续低温天气已造成202人被冻死,仅过去24小时就有10人死于严寒。

近期波兰一些地区夜间气温已降至-30℃,白天气温也在-18℃~-10℃。

被冻死的大多是35岁至60岁的流浪者,他们拒绝政府提供的庇护场所,宁愿住在汽车站或公园。其中许多人因醉酒而倒地冻死。

危机管理中心呼吁给予老年人、因断电没有暖气的家庭及无家可归者更多的照顾。

洛阳网 洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线 0379-65233618 地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层